

齐聚首瞩目新亮点 展笔触书写华彩篇

2018年全国省级法治媒体“海南建省30年·平安采访行”活动启动

本报讯(记者李楠 赵鹏娇)风从海上起,潮起海之南,9月的海南热情似火。9月10日上午,2018年全国省级法治媒体“海南建省30年·平安采访行”启动仪式在海口举行。南方法治报、四川法制报、宁夏法治报等全国29家省级法治媒体、法制日报(海南记者站)、民主与法制时报(海南记者站)80多位新闻人汇聚海南,对海南平安建设的亮点进行报道。

据了解,此次活动由海南省委政法委、海南日报报业集团、中华全国法制新闻协会主办,法制日报社承办。

海南省委政法委副书记、秘书长刘诚在致辞时表示,欢迎全国法治媒体记者来到海南采访。他向记者介绍了近年来海南政法工作取得的成效,希望记者到一线捕捉海南政法工作亮点、热点,深入挖掘先进经验和典型人物,讲好海南政法好故事,为平安建设、法治建设加油鼓劲。

海南日报报业集团党委委员、副总编辑林绍炜欢迎全国法治媒体记者的到来。他表示,服务平安建设,法治建设是法治媒体人推动社会进步的责任担当,希望记者用心记录新时代政法强音,凝聚平安建设、法治建设的精神力量。

司法部法制宣传司网络外宣处处长、中华全国法制新闻协会常务副秘书长胡振毅代表中华全国法制新闻协会和司法部法制宣传司,对活动的举办表示祝贺,鼓励全国法治媒体记者以饱满的热情讲好新时代的法治中国故事。

海南法制日报社社长王瑞忠主持启动仪式,他对此次相聚期待已久,希望全国的同行们在此次交流中碰撞出火花,点亮法治媒体革新远航的灯塔。



作为采访团记者代表发言。海南因改革而生、因改革而兴。海南建省办经济特区30年来,海南政法人充分发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,推动海南政法工作实现跨越式发展,积累了很多宝贵的经验做法。党的十九大以来,海南政

法系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,锐意创新,在政法智能化建设,综治中心、“雪亮工程”、网格化服务管理“三位一体”新机制建设,“候鸟”型社区服务管理,矛盾纠纷多元化解等方面亮点纷呈,为平安海南,法治海南建设注入强劲动力。先后涌现出全国综治先进工作者符良玲、全国公安系统一级英雄模范朱国茂等一批先进典型,不断激励海南政法人砥砺前行,为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供了坚强的法治保障。

据了解,9月10日至9月14日,采访团将先后前往海口、文昌、琼海、万宁、陵水、保亭、三亚等市县20多个基层采访点实地采访,通过全国法治媒体融媒体矩阵,把海南政法综治工作中好的经验做法分享到全国。

海南省检察院党组副书记、副检察长高海燕,省委政法委副秘书长、政治部主任庄才德,省高院审判委员会专职委员皮修雁,省公安厅党委委员、政治部主任江伟等领导出席启动仪式。省委宣传部、省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅有关部门领导参加启动仪式。



首府公安机关集中发布“最多跑一次”办事清单

呼和浩特讯 为全面深化公安“放管服”改革,全力推进“最多跑一次”改革,今年以来,呼和浩特市各级公安机关紧紧围绕李克强总理强调的“六个一”、“五个为”的改革要求,认真梳理现有的审批服务事项,着力推动审批服务便民化,取得了阶段性改革成果。9月7日上午,呼和浩特市公安局召开了“最多跑一次”办事清单新闻发布会。

呼和浩特市公安局简化办事程序,优化服务举措,提高办事效率,推动公安行

政管理服务作风、方式、手段的全方位、深层次变革,推出了一批“放管服”改革成果,努力让首府人民群众办事更简便、更顺畅,享受到更多的改革红利。

据了解,2018年8月22日,首府公安机关通过呼和浩特民生服务平台,向社会公布了“最多跑一次”办事项目清单,共计213项,占总数的81%。其中,一次不用跑、通过网上即可受理的23项,占总数的9%;只需提供本人有效身份证明即可一次受理的20项,占总数的8%;带齐材料即

可一次受理的170项,占总数的64%。从业务分布来看,涉及车驾管业务78项,治安行政管理业务56项,户政管理业务72项,出入境管理业务4项,网安业务2项,禁毒业务1项。上述办事项目的办理流程和服务指南,已同步在呼和浩特市公安民生综合服务平台向社会公布,市民可在网站上查询相关内容。公安机关承诺,在材料齐全的情况下,上述办事项目能够做到一次受理,并在承诺的办理时限内办结。

(王欣 王雅妮)

中行内蒙古分行 助力海内外蒙商企业 全球化发展

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)日前,内蒙古自治区第二届蒙商大会在鄂尔多斯开幕,中国银行内蒙古分行作为参会金融机构,参加蒙商大会相关活动,出席自治区金融服务实体经济高质量发展政金企推进会,与重点企业签署融资项目合作协议,并在会场设立了产品服务宣传展台,得到了海内外蒙商企业的高度关注。

会议期间,中行内蒙古分行行长陈志能陪同自治区主席布小林、副主席艾丽华,以及自治区政府金融办姜华主任、人民银行呼和浩特中心支行肖龙沧行长一行,参观考察了各银行金融机构产品服务宣传展台。陈志能向布小林介绍了中国银行全球化、综合化的经营优势,建设新时代全球一流银行的发展战略,以及“科技引领、创新驱动、转型求实、变革图强”的最新实践。陈志能表示,中行内蒙古分行将紧紧围绕自治区经济社会发展和“三大攻坚战”部署,充分发挥自身经营优势,为区内企业、行政事业和个人客户,提供优质高效的金融服务。

布小林对中行内蒙古分行为自治区经济社会发展所作的贡献表示充分肯定,希望中行内蒙古分行进一步加快创新型、改革发展,为自治区经济社会发展作出新的更大的贡献。参观考察后,布小林在中行产品服务展台前同大家合影留念。

来自美、欧、日、澳等近50个国家和地区的2万多名企业代表出席了大会。蒙商大会是内蒙古自治区政府贯彻中央决策部署、自觉践行新发展理念、扎实推动经济高质量发展、脱贫攻坚、民族团结和边疆稳固的重要举措,目的是搭建交流合作平台,凝聚海内外蒙商力量,共同推进内蒙古经济社会发展。中行内蒙古分行将借助蒙商大会的有力契机,挖掘优质客户资源,推介优势产品服务,以服务区内蒙商“走出去”和海外蒙商全球化发展为重点,融入海内外蒙商发展进程,与内蒙古发展同频共振。



自治区司法厅开展警示教育和红色革命教育活动

呼和浩特讯 日前,自治区司法厅机关纪委组织厅机关及直属事业单位干部职工和直属律师事务所党支部书记共计90余人,先后来到内蒙古女子监狱和大青山抗日游击根据地展馆,接受警示教育和红色革命教育。

当日上午,参加活动的人员列队整齐,在警务人员的引导下,走进内蒙古女子监狱,实地参观了监狱服刑人员的生产区、生活区和学习区。随后在警示教育会议室现场,听取了两名职务犯罪服刑人员的现身说

法,她们讲述了自己职务犯罪过程,剖析了自己蜕变腐化的心路历程,讲述了服刑改造过程中的心得体会。

在大青山抗日游击根据地展馆,全体党员怀着对革命志士的崇高敬意,聆听了大青山游击队奋勇抗日的英雄事迹,身临其境地缅怀革命先烈的丰功伟绩。全体党员高举右手,面对鲜红的党旗,重温入党誓词,决心以先烈为榜样,以党章为标准,以实际行动为党旗增光添彩。

参加上述活动后,大家一致表示,在今后的工作和生活中,时刻绷紧廉洁自律这根“弦”,常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,筑牢拒腐防变的思想道德防线。通过回顾党的光辉战斗历程,洗礼了思想和心灵,坚定了理想和信念,增强了责任感和使命感,会更加珍惜革命先烈用热血和生命换来的美好生活,用大青山抗日精神激励自己立足本职工作,展现更大的作为。

(自治区司法厅供稿)

新右旗倾力打造“法治乌兰牧骑”文化品牌

阿拉坦额莫勒讯 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗积极探索法治文化品牌建设的新模式、新机制,倾力打造“法治乌兰牧骑”法治文化品牌,使之成为活跃在北疆草原上法治宣传教育的一支法治宣传教育的轻骑兵。

该旗由旗委宣传部、司法局、文体新广局旅游局联合组成工作领导小组,明确

工作开展的时间表、路线图,依托乌兰牧骑每年演出百场的任务,将法治元素融入文化演出中,使干部群众在潜移默化中提高法治意识和依法办事的能力,并拓展法治文化阵地,在旗老年大学成立普法说唱班,通过表演民族特色的好来宝,以蒙汉两种语言普及法律知识。

该旗组织法律服务工作者、文艺爱好

者、普法志愿者成立“民间法治”演出队,会同乌兰牧骑,开展送法治文化进嘎查、社区、入牧户活动,以乌兰牧骑的演出活动为契机,开展法律咨询活动,组织法律工作者为群众现场解答,并发放法治宣传用品、普法图书图册,进而收到了“1加1大于2”的工作效果。

(自治区司法厅供稿)